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Előfizetést ár helyben és vidékiéi 
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THAN GYULA.
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n.br.e.n, Keasntb.ntca S. ez., I-ső emelet. 
><Dobieeenl Első Takarékpénztár-ípület.) 

Egyes szám ára 6 fillér.

Az összes frontokon megszűntek a nagy harcok 
Kornilov és Kerenszki seregei Pétervár 
közelében egymással szemben állanak.

1 vezérkar jelentése
Budapest, szeptember 13. (Keleti harctér.) 

Bukovinában és a Zbruc mentén élénk, ellensé­
ges tüzérségi és járőrtevékenység.

(Olasz harctér.) A Monte San Gabriellán 
és Görztöl keletre fekvő állásaink ellen inté­
zett, nehéz, tüzérségi tűz. tovább tart: a Monte 
San Gabrielle északnyugati lejtőjénél fekvő ár­
kaink megtisztításánál tegnap reggel óta el­
keseredett harcokban 23 tisztet és 535 főnyi 
legénységet fogtunk el és 12 géppuskát zsák­
mányoltunk. Podlesce ellen előrenyomult ellen­
séges, járőröket visszavertünk. Tirolban és Ka- 
rintiában heves zivatarok és hóviharok 
dályozták a harci tevékenységet.

(Albania-front.) Nem volt fontos 
meny.

Angol békeajánlat hire 
Berlinben.

Berlin, szpet. 13. Tegnap az a hír ter­
jedt el a városban, hogy angol bókeajan- 
lat érkezett ide. Egyik-másik német egye­
sületben és klubban arról is tudtak, hogy 
nem is egy, hanem több béheajánlatról 
van szó. Hivatalos helyen ezt a hirt sem 
meg nem erősítették, sem meg nem cá­
folták.

asc-

Németország harcai,
Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Bellin, szeptember 13. (Nyuyali harder.) 
Hossz látási viszonyok mellett a harci tevé­
kenység az arcvonalakon, a tüzelés átmeneti 
fokozódását és előtéri ütközeteket leszámítva, 
''Italában csekély maradt. Voss hadnagy légi 
«arcban 4<. ellenfelét lőtte le.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vc- 
r'i i-?!nííííy ar.cvona,a: A riga—wendeni ut- 

delre lovassági őrseink Moriíbergen, i-'ü- 
mupenen at érvényesülő nagyobb orosz támn- 

, rt°k. Baranovicitől északra. Tarno- 
poltol keletre és a Zbruc mentén élénk, zavaró 
tüzelés es felderitő csatározások; a Tlnyeszter 
J® a Fekete tenger között nem volt nagyobb 
harci tevékenység.

(Macedon arcvonal.) 'Az. Oclirid i-tó'ól dél­
nyugatra csak gyenge ellenséges osztagok ju­
tottak a helységbe.

Stockholm helyett Svájc.
Lugano, szept. 13. Milánóból jelentik, 

hogy az olasz szocialista párt a nemzet­
közi szociálsat gyűlést nem Stockholm- 
oan, hanem. Svájc valamelyik városában 
'karja, megtartani.

Az orosz helyzet
Pskov a kormánycsapatoké.

Stockholm, szept. 13. Pétervárról je­
lentik: Lekratov, a miniszterelnök helyet­
tese a sajtónak kijelentette, hogy a hely­
zet kedvező a fronton. Denokiv tábornok 
kivételével az összes csapalparancsnokok 
hívek maradtak a kormányhoz. Pskov 
varos a kormánycsapatok kezében van. 
Az egyik kozákezred küldöttsége kijelen­
tette, hogy Kornilov tábornok azzal ve­
zette félre őket, miszerint Pétervárt a ma­
ximalistáktól akarja megtisztítani: ezért 
vonul a fő Ven oá éhen. Az összes miniszte­
rek, kettő kivételével helyükön marad­
tak. Az ország hangulata Kerenszki mel­
lett van.

Denikov tábornok a főhadiszállásán 
marad letartóztatásban, mert a honvéde­
lem érdekében szükséges, hogy helyén 
maradjon. A katonai operációk miatt 
nem vették el tőle a parancsnokságot, 
azonban szigorú felügyelet alá helyezték.

Kornilov követelései.
Stockholm, szept. 13. Kornilov tábor­

nok ultimátumában követeli a katonai 
diktatúrának reáruházását, a munkás és 
katonatanácsok feloszlatását és a halál­
büntetésnek a. hadseregben való vissza­
állítását.

Béketüzek Moszkvában,
Genf, szept. 13. Moszkvában legutóbb 

| sűrűn fordullak elő gyártüzek, melyeket i 
különösen a hadseregszállitók gyáraiban 
pusztítottak A kár az öt millió rubelt meg 
haladja.

Kornilov és Kerenszki.
Stockholm, szept. 13. Kornilov tábornok 

Pétervártól délnyugatra 20 kilométernyi­
re áll csapataival, ahol Kerenszki seregei­
vel a találkozás küszöbön van. Jlir szerint 
Kornilov a lisztekkel és a hadsereg nagy­
részével r ? n d elkezik.

Amsterdam, szept. 13. A Times jelent! 
Pétervárról: Kornilov előőrsei a Luga— 
Pavlokon-szakaszon már túlvannak. Az 
ideiglenes kormány fölszedetto a vasúti 

, síneket, hogy az előnyomulást megnehe­
zítse.

Lugano, szept. 13. A Rcuter-ügynök- 
. ség jelenti Pétervárról: A letartóztatások 
egyre tartanak. A letartóztatottak között 

„van Gucskov hadügyminiszter is,
Pétervár, szept. 13. Az ideiglenes kor­

mány Kcrenszkit nevezte ki, Alexejt pe­
dig vezérkari főnökké.

Pétervár szept. 13. A kormányt mun­
kás csapatokat szervez, hogy Kornilov elő­
nyomulását feltartóztassa.

’ Kornilov ellenforradalma.
Stockholm, szept. 13.

A Reuter-ügynökeég jelentése szerint 
Oroszországban ellenforradalom tört ki. 
Kornilov egy kozákhadsereg élén Fétex- 
vár ellen vonul. E szenzációs esemény 
várható következményeiről egy orosz po­
litikus a következőképp nyilatkozott:

— A katasztrófa beállt Oroszország­
ban. Kornilov meg akarja baktatni a de- 
mokratikus kormányt és mintán a tábor­
nok Angliának és a Miljukov-pártnak 
eszköze, reakciós kormányt akar alaki- 
tani. Talán a cári uralmat is újra behoz­
zák. Kornilovnak sok fegyelmezett kozák­
csapata van, de számuk ismeretlen. Csuk 
azt lehet remélni, hogy a forradalmi had­
sereg erősebb, mint Kornilové. Az ellen­
forradalom bizonyára a maga céljaira 
használta ki a kenyérhiány következté­
ben beállott rettenetes helyzetet. Azt re­
mélik, hogy a reakció a parasztokat rá 
fogja kényszeríteni, hogy előadják az el­
rejtett búzát, hogy az emberek ne pusz­
tuljanak el tömegesen az éhségtől.

— A jövő teljesen bizonytalan. A köz­
ponti hatalmak lapjai, lehetetlennek tart­
ják a különbékét, de ha a reakció uralom­
ra kerül, a különbeké még nincs kizárva, 
amelyet a reakciós kormány már azért r 
megkötne.1 hogy magát megmentse. Le­
hetséges, hogy a konstantinápolyi álmol 
is újra felmerülnek, noha Miljukovot 
nép nagyon gyűlöli. Kétségtelen, hogy h- 
Kornilov pucscsa sikerül, a szervezett for 
radalmi elemek is fel fognak, lépni. A 
bolsevik'' munkásoknak 25.000 puskájuk 
van és remélhetően Kerenszki is gondos­
kodott róla, hogy elegendő számú csapa­
tok álljanak rendelkezésére. A demokrá­
cia és az orosz reakció most fogja meg­
vívni élet-halál harcát. Egyébként be kelt 
várnunk az orosz tragédia utolsó felvo­
nását.

f. i u Ä

Painlevé kormányt alakit.
Amsterdam, szcpt. 13. (Reutcr-jelon- 

tés.) Painlevé értesítette Poincarré elnö­
köt, hogy a kormányalakításra a mcgbi- 
zást elvállalja. Painlevé kijelentette, hogy 
kiadja a stockholmi útleveleket.
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Vita a Mázban.
Fányss Uszít) bemutatkozása.

Ma mutatkozott be a képviselőbe aban 
‘ i nyes László, a kiváló hírlapíró és a parla- 
mentben is éppenoly temperamentumosnak 
mutatkozott, mint a sajtóban. Rendkívüli élű« 

•?n hadakozott a régi rend kipróbált bajvívói 
den es nemcsak érdeklődést, hanem mély ro- 

' fi i- jv(-i is tudott kelteni első föllépésével.
•uix Károly elnök fél 4-kor nyitotta meg 

uz <ii< t. Kegyeletes szavakkal parontálta al a 
'!1 1 királynét, majd bejelentette, hogy ófel- 

Sándor honvédelmi miniszternek
• Terézia rendjelet adományozta, Be­

it pozsonyi törvényszék Ítéletét az 
Imre ismert marhaszállitási perében, 
Hi ttek az összeférhetetlenségi bizott- 

állandó igazoló bizottság jelentését, 
: /es szalontai mandátuma ügyében 

' biráló bizottsághoz, mert a válasz- 
>ben az ajánlók nevei pincse-

1I

, /e miniszterelnök a költségvetési hi- i 
zárszámadását mutatta be, majd ' 

jyörgy sürgős interpellációra kapott 
aeimet.

.•■ci/es László kijelenti, hogy az országot 
kel! menteni a töke uralmától. A baj gyö- i 
az osztályparlanientben 1 Ltja, melynek e| 

I tűnni. Hosszasan foglalkozik a hadsege- 
s hibáival. Szomorú adatokat serpj fej a 
adósokról. Csodálkozik ruíia, hogy g szen­
tién eddig is túrt. Támadja az összes pár­
mert azok hibája, hogy a hadba,»ónul- 

,ik családjának nincs krumplilevp.se és ke- 
nyeri:. (Nagy zaj. Polónyi Géza valamit mond.)

- Mii mondott ön'? — fordul Polónyi 
Fényes.
Polónyi Géza: Azt. hogy háborúban nem 

ehet igy beszélni.
l'ónyes László (emelt hangon): Ön mindig 

ordilelt, most is ferdít. (Nagy zaj.)
Madarassy Peck Gyula. Szerénytelenség, 

idősebb emberrel igy beszélni.
László: En nem szerénynek jöt-

i..un ide. Akinek m in tetszik az. igazság, men-
1 n ki. (Zaj. Az elnök csenget.') 'írül kérj a 
: irmanyl, hogy a hadisegély felemeléséről l 
hónapon belül javaslatot terjeszszen a Ház ele.

Polónyi Géza: Nincs senki a Házban, aki 
•szintén nem kívánná azt. ami Fényes inten- 

• ója. a hadisogély felemelését. Ennek hirduté- 
re azonban prófétára nincs szükség. Fényes 
.■■tómi jött ide, ami nem hazafias és tisztes- 

dolog. Amit ő állít, az nem jgaz, piert 
mulasztással vádolja a képviselőket

i :icm felel meg a valóságnak. Vehcmen- 
. n támadja Fényest, aki lázit az. úri társa­

mul oszíaiy ellen és az elnök erre npm is 
gyolmeztette.

Károly elnök megjegyzi, hogy Fe­
li. szndeben nem volt lázitás.

Polónyi Géza bizalommal van Wekerlo 
. i. lloí.szasan polemizál Tiazával, cáfolja a 

' zlójogi reform ellen felhozott érveit, 
. . felvilágosítást kér arról, mi az a válasz-
ii block, mert nem tudja, mit jolent uz. 

■■ oliija, végül a munkapártot, hogy támo-
; i a kormányi a választójog megvalósitá- 

, mert e kérdés megoldása elöl már nem 
Miet elzárkózni.

óGusztáv pénzügyminiszter válaszol 
1 euyi'.ipek. Kijelenti, hogy a kormány minden 
i.iiúzkedést megtett, hogy a hadisegélyeuíet ja­
vítsa. Repülő-bizottságok fognak manni szerte 
• i.< országban mc-gállapítani, hogy milven mér­
tékben kell javítani az állapotokon. Beszámol 

z eddig tett intézkedésekről és jalautl, h<gy az 
erre vonatkozó javaslatot rövidesen a Ház elé 
terjeszti.

Sümegi Vilmos örömmel üdvözli a hadi- 
legély felemelését, majd Polcnyival polemizál 
és megállapítja, hogy a mai parlamenttel dol­
gozni nem lehet, fel kell oszlatni. Erdély re­
konstrukcióját sürgeti.

Urmdntzy Nándor a magyar katona el­
nyomatását, a honvédség elnémetóMféeét teszi 
szóvá. Követeli a magyar szolgálati ée veeény- 
leti nyelvet, valamint a nemzet cimorémA ét, 
jelvényeinek jogaiba, való viaezahelyaiéaét *

tal 
njinjszteretóök itt is, mint a képvisűiöházban 
elmondotta programmbosaédét.

C'sernovich János hercegprímás szerint az 
uj választójog akokr jó, hu az ország nemzeti 
jelleget megvédi. Az, élelmezés kérdésének leg­
főbb baja nz, hogy nem tartják be a rendelke­
zéseket. Sürgeti, hogy minden magún bevásár­
lást szüntessen be a kormány. A pápa béko. 
javaslatát hálával fogadják és hiszi, hogy u 
jegyzék, ha nem is rögtön, de később még is 
meghozza u bekét.

Slffray Antal gróf a birtokpolitikái re­
form Ügyében a legelső lépésnek azt tsrtja, 
hogy a külföldi töke tiltussék el a birtokvásár- 
JáRoktól.

Vórudy L- Árpád kalocsai órsol, flgyel- 
meziati a kormányt, hogy a választójog de­
mokratikus megalkotásánál ne tévedjen végze­
tes útra. Visszautasítja az ország területi in­
tegritása ellen nyilvánvaló, sértő törekvéseket.

ZselewssL’g Róbert gróf nem támogathatja 
a kormány, mert az általános választójog az 
alapja, amit Ausztria akar ránk tukmálni es 
vele tönkreteszi az országot.

Wekcrle miniszterelnök kijelenti, hogy a 
kormány tagjai a választójog kérdésében telje­
sen szolidárisak.

Zseltn«nky Robert gróf válasza után az 
ülés 2 órakor véget ért.

Hook abkutt» 
aft ft óljait AnxiMtetL Pólóéyinak ntac« jog* 
ax* «Jankót, hogy * kormány válafttójogi ai. 
láapontja alku tárgy* lehesaen. Wakerle olfo- 
gaft< a blocknak Esaterházyv*! kötött megái- 
lapodásaJL Polónyi jogtalanul hívta g munka­
pártot a beolvadóira. A választójogi megáll»« 
podáa olyan minimum, melyet végre kell ág 
fognak is hajtani.

Wekerle Sándor ezután kijelentette, hogy 
kineveztotóse előtt tisztázta a függőkérdéseket 
és állja Eszterháaynak a választójog kérdésébe* 
tett Ígéreteit és állja is azokat. (Jrmánczynak 
kijelenti, hogy a. német levelezést kikerülni le­
hetetlen. A magyar nyelv teljes érvényesülése 
biztosittafni fog a hadsereg újjászervezésekor, 
mellyel már foglalkoznak is. (Közbekiáltások: 
Onájló hadsereget!) Most nincs felhacalmaza- 
sa, de nem is állana az ügy érdekében bőveb­
ben nyilatkoznia, de azt kijelentheti, hogy nem­
zeti aspirációink érvényesülése sohasem állott 
oly közel a megvalósuláshoz, mint most.

Apponyi Albert gróf félreértett szavait 
magyarázza meg és tiltakozik az ollen, hogy a 
blookk révén a parlamenten kívül álló ténye­
zők megállapodásokat kösenek a kormánnyal, 

Váenonyi Vilmos nem látja célját a v»» 
! lasztójogi javaslatról megindult vitának addig, 

mig a javadat nincs a HAn előtt. Annyit mond* 
hat, hogy a jogkitrejesztés gyökeres lesz és ma­
gyar szempontból legalább annyira nemzett 
irányú, mint a Lukúes-féie javallat volt. | 

Apponyi Albert gróf válaszol Pop Csicsó I
Istvánnak és Tiszának a román tanitóképzij ' — a>-
intézetekröl kiadott rendejete ügyében tett fel­
szólalásaikra. Hosszasan magyarázza, ml 
késztette e rendelet kiadásúra. Az anyanygiv 
oktatásával tág eredményeket tesz ugyan, de 
rá akarja nevelni a románokat az egységes ál- 
Jamesziuére. A választójog kérdésében szüksé­
gessé vált, magasabb erkölcsi törvény alapján 
előbb felállított urkölosi kereteket átlépni: há­
borús helyzetbon érthető, hogy nem követjük 
azonnal azt a parlamenti követelményt, hogy 
a nemzetet megkérdezzük, de kötelességünk 
megtenni azonnal, mihelyt lesznvaztatnánk. 
Háború alatt a választásnak nem akadálya az, 
hogy a katonák a fronton vaunak, mert nem 
akarjuk jogukat elvenni.

Pop Csicsó István személyes kérdésben 
viaszán tusit ja Apponyi szavait.

L'/nö/i- ezután bejelenti, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését október közepén fogja tartam. 
Miután Platthy elállóit sürgős interpellációjá­
tól, az ülés véget ért.
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A förenOáz ülése.
Wekerlc bemutatkozása.

A főrendiház ma délután Günthnor Aiw 
elnökletével ülést tartott. Wekerlc Sándor

Szottnyás figuvéitek
Az egyetemi tanáé» kedvező állásfoglalása

A világháború a harctérre vetette a 
gyárak, műhelyek, hivatalok férfi munka­
erejét és arra kényezeritette a munkálta­
tókat, hogy szakítsanak előítéletükkel, el­
fogultságukkal a női munkaerő felhasz­
nálásának nagy kérdésében. A kereske­
delem és az ipar minden ágában, könnyű 
és nehéz munka mellett ott találjuk ma az 
asszonyt, a leányt, épp úgy, mini a fej­
munkások nagy harcterén. Itt is, ott is 
megállta a nő a helyiét s ezzel véget ve- 
tett, letiporta azt az évszázados ellenke­
zést, mely miatt nem talált eddig kellő al­
kalmazást a. gazdasági életben.

Legújabban ismét fölvetődött a rég­
óta kisért probléma: vájjon beengedjék c 
a nőket a jogi fakultásra, vagy sem? \ 
nagyfontosságu kérdés, mely mélyen bele­
vág az Intellektuáiisoknak érdekeibe, je­
leid ég gróf Appoaiyi Albert közoktatás­
ügyi miniszter előtt fekszik, aki legutóbb 
kijelentette, hogy döntését az egyetemi 
tanács állásfoglalásától teszi függővé. 
Dr- Mihályi! Ákos egyetemi tanár, aki 
még ez idő szerint az egyetem rektori 
teendőit ellátja, ezeket a fel világosi cáso-

' — Amint megérköisett a kultuszmi-
niíszter ur átirata, azonnal megküldöttem 
az összes fakultásoknak és remélem, hogy 
szeptember végén vagy Október elején 
már az egyetem tanácsülése elé kerül a 
dolog. Úgy hiszem, hogy a jogi fakultás, 
mely mái’ egyszer kimondotta, hogy kí­
vánatosnak tartja a nőknek a jogi fakul­
tásra való bocsátását, ezúttal is ezt a dön­
tést fogja hozni és azt hiszem, hogy maga 
az egyetem tanácsa is pártoló véleményt, 
fog adni a kultuszminiszter urnák.

Dr. Szontmiklóssy József egyetemi ta­
nár. a jogi fakultás dékánja, igy nyilat­
kozott:

— A jogi kar 1914-ben Szászy Öméltó­
sága reformátuma után már egyizben ki­
mondotta, hogy szívesen látja a nőket a 
jogi fakultáson s a hangulatból úgy íté­
lem, hogy karunk állásfoglalása ezúttal 
is kedvező lesz a nőkre nézve. A jogi kar 
e hónap 2ö. napján tartja meg első rendes 
havi ülését és már ekkor tárgyalás alu 
vesszük ezt az érdekes kérdést. Az egye­
tem tehát minden valószínűség szerint — 
az eddigi hangúItból Ítélve — kedvező vá­
laszt fog adni a kultuszminiszter urnák.

Ezekből a nyilatkozatokból megálla­
pítható, hogy gróf Apponyi Albert oly vá­
laszt fog nyerni az egyletemtől, mely mó­
dot nyújt majd neki döntés elé vinni a Jo­
gásznők ügyét. Tizenkétesztendős agitá­
ció, záródik majd le Apponyi állástogla- 
lásával, talán úgy, hogy pár év múlva 
már szoknyás-ügyvédeink is lesznek a hi- 
róságog előtt.

Színház
Péntek: átamniil rózsája, operett 3 felv.
Siombat: Stambul rózeójo. operett 3 fefv.
Vasárnap délután: A vauséi citadella, dráma 

felvonásban.
Vasárnap ustu: Stambul rózsája, operett 3 felv.

Stambul
A debreceni színház tegnap este mutatta 

Fali Leó uj operettjét: a Stumbul rózsáját.
A bécsi ismert operette-triásznak — Lehár—- 
Strausz—Fall — a tagja ez a komponista, aki
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Sztambul rózsája 
színházi iroda jelenti. —

\ tervezete oly előnyös s annyira ked* 
ig még ügyetlen sorjogynél sem nyuj- 

■ny kilátásaival, hu;,. teljesen üthető

pontból is jó befektetés nz uj Vörös Kereszt

d

s- 
is

különösen az Elvált asszony cimü OMTetttevsl 
tett want nagy népszerűségre.

Érthető tehát, hogy az uj FaU-premiere 
iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. Hiszen 
kozjpdomasu az is, hogy a Stambul rózsája 
egész nyáron át virított a budapesti Király- 
szinhaz műsorán. Nyáron pedig a hőség miatt 
lozsat nem szoktak kitenni a kirakatba, mint 
az minden virágkereskedésben olvasható.

Ez a rózsa azonban még is inkább a nyári 
szezonba való. A Fall Leo partitúrája ás az 
-gesz darab könnyebb fajsúlyú, mint eddigi 
munkai. A libretto keleti színeket, mesét ad a 
nie yliez azonban itt-ott bágyadtan simulnak a 
melódiák. Nagyon szép és pompásan instru- 
inentalt a valcer, amely finoman szólaltatja 
meg a hárfa lágy húrjait s átszövi az egész 
partitúrát. Néhány számban még megcsillan 
a l'iili invenciója, amely egyébként ötletekben 
nem túlságosan gazdag.

A szövegírók főleg az érdekes keleti rnil- 
liővel akarnak hatást elérni, amely látványos 
színpadi effektusokra nyújt alkalmat. A szín­
ház igazgatósága mindenesetre méltánylást ér­
demlő áldozatkészséget mutatott az ízléses és 
Styluses kiállítással.

Az előadás, amely a premieren még nem 
kapta meg teljes frisseségét, élénsségét, látha­
tóan ambiciózus volt. A hölgyek díszes toilette! 
feltűnést keltettek. Elsősorban vonatkozik ez 
Göiög Olgára, aki most is pompásan stafflrozta 
ki magát. Kondját szépen is énekelte. Midili 
szerepében Horváth Nusi ügyeskedett. Horváth 
Kálmán játékban nyújtott kivíüót. Varnay 
táncaival brillírozott s nőj ruhában különösen 
nagy mulatsága volt a hálás nézőtérnek. Ki­
tűnő alakítást prezentált Kassny Károly. Witt 
Bóake, a. kis liftboy, korát és tornjotót meghu- 
ludé sikert aratott. Kaffga Gyula is megállotta 
helyét.

A közönségnek különösen a burluxzk-joii 
intek tetszettek s ezen a réven azt hisszük, 
Stambul rózsája tartósan 
radni.

Uj pénzügyi államtitkár. A király dr. 
dun János pénzügyi tanácsost pénzügyi ál­

lamtitkárrá nevezte ki
Nagy Endre müvesz-estélye, .Már 

csuk egy nap választ cl benn linket Nagv End­
re, a híres író konferenszier estélyétől és a je­
gyek kaposságából örömmel látjuk, hogy Deb­
recen varos rokkant hőseinek alapja ismét ba- 
tulxnas összeggel fog gyarapodni. Az estély mii­
veszi értéket tökéletessé teszi Párdy Armand. « 
hamburgi operaház _ tenorlstájának, jolénle« 
a debreceni Csokonai-,színház tagjának és Se- 
regh Marslkának, a bajos szubrettne-k fellépése 
A muvószestélynek műsorát a Színházi Figaró 
mai rendkívül érdekes száma teljes egészében 
közli. Az estélynek a rendkívüli érdeklődés 
folytan igen korlátolt számban kapható jegyűi 
Csillag Arthur köny\‘kereskedésében ívúros- 
háza) válthatók.

Istentisztelet. Ma, a szeirt kérészi 
feltiilálási ünnepen a gör. kath. templomban 

I az istentiszteletek sorrendje a következő: Reg­
gel 7 órakor istenitiszteletet litánia kenyér 
áldással és a szentkereszt kitétel, d. o. fél 10 
órakor nagy szentmise és szentbeszéd a hívek­
hez, d. u. 3 órakor veesernye és rózsafiizer 
áj tatosság.

A szökött katona bűne. Megírtuk 
már, hogy a vasúti népkertben egy szö­
kött katona, titkos rendőrnek adva ki 
magát, meglopott egy vámospércsi asz- 
szcmyt. Ezt az egyént már régen keresi u 
katonai rendőrség, mert u katonai fog- 
házból szökött meg, úgy, hogy M bijincMit 
Is magával vitte. Zuldán tizedes azon ac 
éjszaka az állomáson talált reá, igazolás­
ra szólította föl. A gonosztevő erre nyom­
ban felmutatott egy hamis alkalmatlan­
sági bizonyítványt. Zoldán tizedest ez 
nem tévesztette meg, a veszedelmes ala­
kot előállította, a katonai rendőrségen, a 
hol aztán kiderült minden bűne.

A nyári időszámítás megszüuteiéso. 
A kereskedelmi miniszter utasította u vasuta­
sokat, hogy az uj (nyári) időszámításból a 
regi időszámításba való átmenetet akként fo­
ganatosítsák, hogy zeptembor J7-óu hajnal­
ban, midőn az óra mulatója a nyári időszámí­
tás szerint bárom órát mutat, az órákat két 
órára igazinál; vissza. Miután eszerint szep­
tember 17-én délelőtt >, reggel) kétszer lesz két 
óra, a nyári időszámítás szerint való kát órát 
2A, a rendes időszámítás szerinti két órát 
2B-vel jelöljék meg.

Az aj Vörös Kérésit sorsjegyek jegy­
zésének határideje szeptember hó 15-én jár le. 
Beméin 1 lehet azonban, hogy addig az összes 
kibocsátásra kerülő sorsjegyet lejegyzik s akik 
kesedi'lnb'tkednek. nőni'jutnak hozzá. A sors­
jegy j.........................................
vezö, i 
lőtt p
u közönség nagy érdeklődése. Pénzügyi szem*

minden este. A 
—— Az a szenzációs si­

ker, amelyet Fall Leo uj operettje, a Sztambul 
rózsája aratott a debreceni színházban a teg­
napesti bemutatóelöadáson: páratlanul áll a 

'Csokonai-szinház történetében. Ez a premier 
nemcsak az uj szezonnak, hanem a színháznak 
egyik legszebb operettdiadala. A Sztambul ró­
zsája nem fog elhervadni egyhamar, hanem 
virulni lóg végig az egész szezonon át. Kons­
tantinápoly, a Kelet színes világa mindig 
'onzó volt a közönség előtt s a Sztambul ró­
zsájában nemcsak a mesés csillogó Kelet káp- 
i’ázata, hanem Fall Leo muzsikáját is keleti 
luz inti, keleti ragyogás színezi hangszcrele- 
set. Az előadás gondos és pazar kiállítása pe­
dig felülmúlja a Király színházét is. A sze- 
i'cplók; Görög Olga, Horváth Xtisi, Horváth 
Kálmán, Várnai László, Kassav Károly, Kafka 
Gyula, Fenyő Ilonka, Sólyom Janka, Abos 
Uzn mind kitűnő szerepet játszanak; A Sztarn- 
bul rózsája szeptember 19-ig minden este inii- 
■miou van. Az előadások estu félnyolckor kez­
dődnek.

, Travlata. (A színházi iroda jelent- 
A Sztambul rózsája sorozatos előadása 

, te’énye" fcUynak a próbák La traviala 
ut három felvonásos operából, anmlv szor>- 

‘cnjbor 20-án kerül előadásra.
. Amerikai film az Apollóban; „A bá- 

*'’3M8r>Uen'‘ — amerikai társadalmi 
„ ,?la ,öt felvonásban a mai sláger filmje 
' 4 .ApóHónak. Amerika legjobb flhn-niü- 

• sznoje Myrtle Stechman játsza a fősze- 
pe kdpre’ rnlnt kritikát csak azt 

yonajuk, hogy a legjobb amerikai Almok 
(-gytke. — Jegyelővétel.

Joli tűrést költő képekkel ée tartalom- I 
'“‘■jelenik meg ma délután a Színházi Figaró 
himbul rózsája számú.

A csikós. Szigligeti népszínműve fii- 
ten. Ma pénteken mutatja be az Uránia 
gyönyörű népszínművet, melyben a fó- 

--erepeket Várkonyl MiháJy és Lenkofty 
‘fa játszik, a rendezés és fotográfia kitűnő 

'''nét a 9 órás előudAsnál nagy zenekar 
'•fi olgal tatja. — Jegyelővétel.

Újdonságok. 
Olvasóinkhoz!

b»í moi*??*’11 Uj8Íg f*-
MhitT iako™tc» javltAs «latt 41lan<k 

h “I* ™ liyomda technika leg- SÍ vUÍ kom»liká^ ezerkezí-
^SUk *>m tört^9tJk meg 

egyik napról a másikra.
Oka annaJt’ h°sy * Debreceni 

Újságot nem kapta korán kézbe« olvasó 
kotónaégunk.

Megértő elnézésüket kérjük, hiszen a 
restaurálás lázas, megfeszített, éjjel-nap­
pal szakadatlanul tart, és áldozatos mun­
kája éppen azért folyik, hogy a Debreceni 
Újságot korán reggel juttassuk olvasóink 
kezébe.

td'’ «alatt r‘e>n- «« minden sorsolásban ré^lvesz a m k .

Ä k A ^ u61, Alum a tervezett idő után 
J-et lf?°CSá1tás <iry!1 ...

■ l,x 0 koí'onáJaval váltják be. A .or minek 
“összes debreceni pénzintézeteknél eLjegyez-

A tengeri adás-vétolónek tliaLm 
nivatM1 ismételve fig«., A- ídm Ä u?íy ar ,en^ifemó«l iekutm 

xji_ 8. ^feiában forgalombahozru, , , 
* fermelö, aki (engoriternm 

azamolm nem tud, sulvo., bu í 
Azt, hogy a tengeritorniot un m, . 
használni s milyen módozatok m 
vásárolni, később megjelenő km 
fogja szabályozni, amelyről 
nak idején meg fog jelenni.

Felakasztotta magát 
ményben Kies Sándor 67 i 
felakasztotta magái. Mire tel. 
fék, már halott volt. Az eseti, 
tettek a debreceni kír. ügyészi 
a temetési engedélyt megadta.

Az lijfehértói ifjúság főim, 
szombaton este o. Casino vr idégiö 
ben zártkörű „tombola estélyt" i— 
»égversennyel egybekötve, a kra.< 
magyar hadifoglyok felruházásén ;, 
este fel 9 órakor. Belépti-díj személyenként 
Korona. Jegyek előre válthatók Tosgay Józ-ef 
ur üzletében.

Göndör Aurél meghalt. A Moravcsik- 
klinikún szerdán reggel hosszas szenve­
dés után elhunyt Göndör Aurél, a nép­
szerű kabarészinész. Ösbudavár mulató­
ban lett a neve ismertté és Kú sa cigány 
nótáit miegörökitelte a gramafon-lemez- 
re. Később kabaré társulatot szervezett és 
bejárta a vidéket, ahol mindenütt szeret­
ték a népszerű dalénekest.

Hősi halált halt Tóth Béla, m. kír 
3. Jionv. gy. ezred hadnagya lelkiüdvéért a 
gyászmise e hó 15-én, szombaton reggel 9 óra­
kor lesz megtartva a rója. kuth. templomban, 
a rokonokat és ismerősirftet ezúton hívjuk meg 
Tóth Károly ás neje Gróf Ilona.

A női felső kereskedelmi iskolában és 
egyéves női kereskcueirni szaki an föl vá­
mon a tanév megnyitása folyó hó lí-én 
d. e. 10 órakor lesz. A tanulók a női felső 
kereskedelmi iskolában gyülekeznek \ • 
igazgatóság

A« izr. hitközségi tagok figyelőiébe. 
A Deák |í'ei-enc-utc-ii templomban az isten­
tiszteletek — további intézkedésig — a kövei ■ 
kezö időben tartatnak: péntek este hórvmne- 
Syed 7 órakor, szombat reggel 7 inakor és dél­
előtt fél 11 órakor, szombat délután 5 órakor 
és este fél 8 órakor. Szelichosz vasárnap reg­
gel háromnegyed 5 órakor. Vasárnap, roshii- 
sono este 7 órakor, hétfőn, roshásono reggel 
— a téli időszámítás szerint — 6 ólakor, híd­
főn, roshásono délután 4 órakor es esle fél 7 
órakor, kedden, roshásono reggel 6 órakor, 
kedden, roshásono délután 4 órakor és este 
fél 7 órakor. Szolichosz hétköznapokon iegget 
háromnegyed 5 órakor, hétköznapokon este 6 
órakor. Debreceni izr. hitközség.

Ünnepi imakönyvek (Macbso V«) az 
izr. ünnepekre, úgyszintén ünnepi képeslapok 
kaphatók Aczél antiquariumában. — Ai írjam 
és más imakönyvek finom bor ás {sontkötések- 
bou.

Amerikai film

Ki.
Pántokan
ülöndiístfk
k««<lto 5,
7 6* 9 óra­

in, t,

él

»merikai tirasdalr í iráni®. 5 íoiv. a 
íós.’.erepb n Myrtle Stedman.

Jfíajszirám örökölt
vigj lék 3 f-'lvon ihan.
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Vita a Házban.
FánjFBs Ljszló taMnta.

Ma mutatkozott be a képvieelf^iázban 
Fényes László, a kiváló hírlapíró és a parla- 
mentben is éppenoly temperamentumosnak 
mutatkozott, mint a sajtóban. Rendkívüli éle» 

■'n hadakozott a régi rend kipróbált bajvívói 
Ilon és nemcsak érdeklődést, hanem mély ro- 
O.I.- ovot is tudott kelteni első föllépésével.

.'ui.s'- Károly elnök fél 4-kor nyitotta meg 
az uh t. Kegyeletes szavakkal páron tállá el a 

■ >!•■!• királynéi, majd bejelentette, hogy ófel- 
‘/rutát) Sándor honvédelmi miniszternek

• < a Terézia rendjelül adományozta, Be- 
i a pozsonyi törvényszók Ítéletét az 

Imre ismert marhaszállilási perében, 
mleltek az összeférhetetlenségi bízott- 

állandó igazoló bizottság jelentését, 
i ; . es szalontai mandátuma ügyében 

•I: ;• bíráló bizottsághoz, inert a válasz» 
'muyvben az ajánlók nevei níncse-

ele miniszterelnök a költségvetési hi- j 
; '■ •; zárszámadását mutatta be, majd ' 
áy György sürgős iqterpelJVdóra kapott

■ leimet.
: í',.!/i‘s László kijelenti, hogy az országot

. : !•.< 11 menteni a töke uralmától. A baj gyö» ■ 
ez osztályparlamentben Htja, melynek ej ■

1 tűnni. Hosszasan foglalkozik a hadsego- [ 
c.'.> s hibáival. Szomorú adatokat sorol fej n |

■..telesekről. Csodálkozik raj la, hogy p szén-
í ' nép eddig is túrt. Támadja az összes pár» 

ukat, mert azok hibája, hogy a hadhuvonul» 
i.ik családjának nincs krumplilevese és ke» 
-ver.1, (a,agy zaj. Polónyi Géza valamit mond.)

• Mit mondott ön? — fordul Polónyi

Polónyi Géza: Azt, hogy háborúban nem 
■ehet igy beszélni.

Fényes László (emelt hangon): ()o mindig 
i'erdilett, most is ferdít. (Nagy zaj.)

Madarasai) Heck Gyula. Szerénytelenség, 
idősebb emberrel igy beszélni.

f,'étiye>: László: Én nem szerénynek jöt­
tem ide. Akinek m in tetszik az igazság, men- 
'•n ki. (Zaj. Az elnök csenget.') Dúl kéri a 
ormányt, hogy a hadisegély feleipei^éföl 1 

hónapon belül javaslatot terjeszszen a Ház ele.
Polónyi Géza: Nines senki a Házban, aki 

u:-zintén nem kívánná azt, ami Fényes inlen» 
i ója, a hadisogély felemelését. Énnek Jjlrtluté- 

re azonban prófétára nincs szükség. Fényes 
zitani jött ide, ami nenj hazafias és tisztes» 

dolog. Amit ő állít, az nőm jgaz, meri
■ :-mulasztással vádolja a képviselőket 

e. nem felel meg a valóságnak. Vehemen» 
. u iumadia Fényest, aki lázit az úri társa- 

■ almi osztály ellen és az elnök erre nym is 
..igydmeztette.

Károly elnök megjegyzi, hogy Fe­
ji. beszedőben nem volt lázitás.

Polónyi Géza bizalommal van Wekerle 
.. i. llonszasan polemizál Tiszával, cáfolja a 

ujiigi reform ellen felhozott érveit, i
• • felvilágosítást kór arról, ml az a válasz­

ai block, mert nem tudja, mit jolent az.
.. ■■ ■■. óditja végül a muijkapártot, hogy támo-

■ i a kormányt a választójog megvalósitá-
• ba. , mert e kérdés megoldása elöl már nem 

’■ iiot elzárkózni.
Grál;; Gusztáv pénzügy miniszter válaszol 

l euyespck. Kijelenti, hogy a kormány minden 
m híz kedést meglett, hogy a htidisógélyezést j«» 
vitsn. Ropülő-bj/ottságok fognak menni sggrtQ 
-■/ országban megállapítani, hogy milyen mér­
tékben kell javítani az állapotokon. Beszámol 
az eddig tett intézkedésekről ée jelenti, h<gy az 
erre vonatkozó javaslatot rövidesen a Ház elé 
terjeszti.

Sümegi Vilmos örömmel üdvöali u hadi- 
iegéJy felemelését, majd Polónyival polemizál 
és megállapítja, hogy a mai parlamenttel dol­
gozni i nem lobot, fel kell oszlatni. Erdély re­
konstrukcióját sürgeti.

Urmánczy Nándor a magyar katona el­
nyomatását, a honvédség elnémet.ieitéeét teszi 
szóvá. Követeli a magyar szolgálati és vezény­
leti nyelvet, valamint a nemzet címerének éq I 
jelvényeinek jogaiba való yiMzahelyezését '

Annortetl, Polánylngk nlacc jog*
«jánlant, hogy a kormány választójogi al» 

láanontj* alku tárgy* lehessem Wekerle olfo- 
ga*U a Noéknak EszterhAzyval kötött megál­
lapodásait. Polónyi jogtalanul hívta * munka* 
pártot a beolvadásra. A választójogi megáll*» 
podáa olyan minimum, melyet végre kell ég 
fognak is hajtani.

Wekerle Sándor ezután kijelentette, hogy 
kineveztetóse előtt tisztázta a függőkérdéseket 
és állja Eszterháaynak a választójog kérdésébe* 
tett ígéreteit és állja is azokat. Urmánczynak 
kijelenti, hogy a. német levelezést kikerülni le­
hetetlen. A rpagyar nyelv teljes érvényesülése 
biztosíttatni fog a hadsereg újjászervezésekor, 
mellyel már foglalkoznak is. (Közbekiáltások: 
Onájló hadsereget!) Most nincs felhacalmgza- 
sa, de nem is állana az ügy érdekében böveb» 
ben nyilatkoznia, de azt kijelentheti, hogy nem­
zeti aspirációink érvényesülése sohasem állott 
oly közel a megvalósuláshoz, mint most.

Apponyi Albert gróf félreértett szavait 
magyarázza meg és tijlakozik az ollen, hogy a 
blookk révén a parlamenten kívül álló ténye­
zők megállapodásokat kosénak a kormánnyal,

Vázaonyi Vilmos nem látja célját g, vá­
lasztójog! javaslatról megindult vitának addig, 
míg a javallat nincs a Ház előtt. Annyit mond* 
hat, hogy a jogkitrejesztés gyökeres lesz és ma­
gyar szempontból legalább annyira nemzeti 
iránya, mint n Lukács-féle javaslat volt.

Apponyi Albert gróf >'älas?ol Rop CsicstJ 
Istvánnak és TiyiAnak s ropjáp tanítóképző 
Intézetekről kiadott rendeleté ügyében tett |el- 
szó|uláss ikra. Hosszasan magyarázza, mi 
késztette o rendelet kiadására. A? anyanyelv 
oktatásával tág eredményeket tesz Ugyan, de 
rá akarja nevelni a románokat az egységes ál- 
lameszmére. A választójog kérdésében szüksé­
gessé vált, magasabb erkölcsi törvény alapján 
ejőbb felállított erkölcsi kereteket átlépni: há­
borús helyzetben érthető, hogy nem követjük 
azonnal azt a parlamenti követelményt, hogy 
a nemzetet megkérdezzük, de kötelességünk 
megtenni azonnal, mihelyt leszavaztatnánk. 
Háború alatt a választásnak nem akadálya az, 
hogy a katonák a fronton vannak, mert nem 
akarjuk jogukat elvenni.

Pop Csicsó István személyes kérdésben 
visszautasítja Apponyi szavait.

Elnök ezután bejelenti, hogy a Ház legkö­
zelebbi ülését október közepén fogja tartam. 
Miután Platthy elállót! sürgős interpellációjá­
tól, az ülés véget ért.

A ItaOillz ülése.
Wekerle bej»utntkozása.

A főrendiház ma délután Günthnw An» 
elnöklőiével ülést tartott. Wekerle Sándortál 

njinjszterolnök itt is, mint a képvibolóházban 
elmondotta programmboszódét.

Cmrnocich János hercegprímás szerint az 
I uj választójog akokr jó, lm az ország nemzeti 

jelleget megvédi. Az élelmezés kérdésének leg­
főbb baja uz, hogy nem tartják be a rendelke­
zéseket. Sürgeti, hogy minden magán bevásár­
lást szüntessen ba a kormány. A pápa béke» 
javaslatát hálával fogadják ás hiszi, hogy a 
jegyzék, ha nem is rögtön, de később még is 
meghozza a békét.

Slgray Antal gróf a birtokpolitikái re­
form ügyében a legelső lépésnek md tartja, 
SU külföldi töke tiltussék el a. birtokvásúr- 

tói.
Vcirndy L. Árpiid kalocsai érsek ílgyel- 

menteti a kormányt, hogy a választójog de- 
niokratlkiib megalkotásánál na tévedjen végze­
tes útra. Visszautasítja az ország területi in­
tegritása ellen nyilvánvaló, sértő törekvéseket.

ZxeletwIcH Róbert gróf nem támogathatja 
a kormány, mert az általános választójog ua 
alapja, amit Ausztria akar ránk tukmálni es 
vele tönkreteszi az országot.

Wekerle miniszterelnök kijelenti, hogy a 
kormány tagjai a választójog kérdésében telje­
sen szolidárisak.

Zseltnszky Róbert gróf válaszú után az 
ülés 2 órakor véget ért. *

Szoknyás ügyvédek
As egyetemi teniea kedvező állásfofllalása

A világháború a harctérre vetette a 
gyárak, műhelyek, hivatalok férfi munka­
erejét és arra kényezeritette a munkálta­
tókat, hogy szakítsanak előítéletükkel, el­
fogultságukkal a női munkaerő felhasz­
nálásának nagy kérdésében. A kereske­
delem és az ipar minden ágában, könnyít 
és nehéz munka mellett ott találjuk ma az 
asszonyt, a leányt, épp úgy, mint a fej­
munkások nagy harcterén. Itt is, ott js 
megállta a nő a helyiét s ezzel véget ve­
tett, letiporta azt az évszázados ellenke­
zést, mely miatt nem talált eddig kellő al­
kalmazást a gazdasági éleiben.

Legújabban ismét fölvetődött a rég­
óta kisért probléma: vájjon beengedjék c 
a nőket a jogi fakultásra, vagy sem? \ 
»agyfontosságú kérdés, mely mélyen bele- 
vág uz Intellektuálisoknak érdekeibe, je- 
lepleg gróf Appouyi Albert közoktatás­
ügyi miniszter előtt fekszik, aki legutóbb 
kijelentette, hogy döntését az egyetemi 
tanács állásfoglalásától teszi függővé, 
Dr. Mihályfi Ákos egyetemi tanáiy aki 
még ez idő szerint az egyetem rektori 
Leendőit ellátja, ezeket a felvilágosiiáso- 
k»t adta;

— Amint megérkezett a kultuszmi­
niszter ur átirata, azonnal megküldöttem 
az összes fakultásoknak és remélem, hogy 
szeptembér végén vagy október elején 
már az egyetem tanácsülése elé kerül a 
dolog. Úgy hiszem, hogy a jogi fakultás, 
mely már egyszer kimondotta, hogy kí­
vánatosnak tartja a nőknek a jogi fakul­
tásra való bocsátását, ezúttal is ezt a dön­
tést fogja hozni és azt hiszem, hogy maga 
az egyetem tanácsa Is pártoló véleményt 
fog adni a kultuszminiszter urnák.

Dr. Szentmiklóssy József egyetemi ta­
nár. a jogi fakultás dékánja, igy nyilat­
kozott:

— A jogi kar 1914-ben Szászy Öméltó­
sága reformátuma után már egyizben ki­
mondotta, hogy szívesen látja a nőkéi a 
jogi fakultáson s a hangulatból úgy íté­
lem, hogy karunk állásfoglalása ezúttal 
is kedvező lesz a nőkre nézve. A jogi kar 
e hónap 2Ö. napján tartja meg első rendes 
havi ülését ás már ekJvor tárgyalás ala 
vesszük ezt az érdekes kérdést. Az egye­
tem tehát minden valószínűség szerint — 
az eddigi hangultból ítélve — kedvező vá­
laszt fog adni a kultuszminiszter urnák.

Ezekből a nyilatkozatokból megálla­
pítható, liogy gróf Apponyi Albert oly vá­
laszt fog nyerni az egyetemtől, mely mó­
dot nyújt majd neki döntés elé vinni a Jo­
gásznők ügyét. Tizenkétesztendős agitá­
ció, záródik majd le Apponyi állásiogla- 
lásával, talán úgy, hogy pár év múlva 
már szoknyás-ügyvédeink is lesznek a hi- 
róságog előtt.

b

Színház.
péntek; Stambul rózuaja, operett 3 felv, 
Szombat: Stambul rózsája, operett 3 felv.
Vasárnap délután: A vaisói citadella, dráma 

ftl vonásban.
Vanárnip ásta; Stambul lózsaja, operett 3 felv.

Stambul rózsája*
A debreceni színház tegnap este mutatta 

Fali Leó uj operettjét: a Stambul rózsáját.
A bécsi ismert operette-triásznak — Lehár— 
Strauez—Fali — a tagja ez a komponista, aki

be
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Pénteken
Llffadáeok 
kezdete 6 
7 <’W 9 örü­

lt or.

líiigy leuakar kiséiattel. 
Szigligeti Ege népszínműve. 

A csikós 
nagy íel»oni»bau

l''ő»i<.aep|öí . Várkoi:; í Mihály, Len. 
kef y Ica, Riirti Jóeeof, Fedor Őse- 

kAr, MiezAree Alaje».



*
Halálozás. Mély fájdalomtól megtört eziwel 

tudatjuk, hogy a forrón szeretett kis fiunk, teet- 
' rom és kis rokonunk: néhai Kürtvélyesl Ban* 
dika életének két és fél évében, 12 napi súlyos 
szenved» után, folyó hó 13-án déli 1 órakor ártat­
lan kis leikét visszaadta Tererntőjénak. Kedves 
kis halottunk földi részeit folyó tió 14-én u. 
3 órakor fogjuk, a Füvészkert-utca 6. sz. háztól, 
u. róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó 
heszentelés után, a Szint A nna-u ^emelőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételóra ro­
konainkat s ismerőseinket fájdalmas szívvel meg­
hívjuk. Angyalok őrizzék álmaidat! Bánatos szil­
iéi; Körtvélyesi Gyula és neje Hevello Rozália 
és testvérkéje: Gyula. Számos közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetést Fehértói Béla te­
metkezési intézető Debrecen, rendezi.

Egy ügyes, U-15 éves fin küldBnc* 
iek a Debreceni Újság Uadóhavataiában 
íöh’éteíik. ' |

Elveszett. E hó 12-én, szerdán d. e. 12—1 érti 
'lüzöt! a honvédtisztií teniszpályától kiindulólsg 
-l na.ryeidei kocsizó körúton Simonyi-tu, Péterfia 

tc.ui való kocsisáé közben egy ezüst veretű, fe- 
bőr női ridikül. Miután benne tulajdono­

dra nézve értékes dolgok voltak, a becsületes 
:■ gtaláló keretije a benne levő 50 K készpénz 

.malom ellenében a ridikült e, kiadóhivatalba 
küldeni.

Somossy László cég, Hajduvármegyo szál­
lítója. A Debreceni Háziipar gyönyörű készít­
ményeinek kizárólagos raktára. Blousok, ru­
hák, párnák, kézitáskák, stb., stb. Tekintse 
meg a kirakatot.

oh. Fcrczel Carola a tánctanitást c 
iió l.)-én kezdi meg, beiratkozni lehet lakásán. 
■t:: Urania épületében. Telefon 12-51.

A Debreceni Kéncskalendnrinm az 
1918-ik övre az ősz folyamán jelenik meg mely 
re előjegyzéseket csakis e hó 30-ig fogad el és 
házhoz szállítja Csáthy Ferenc, m. kir. tudo­
mányegyetemi könyvkereskedése, Ferenc Jó­
zsef-ut 8. sz. Telefon 296. sz.
«2^51 =~~ i~~=

Tengeri törést
megegyezés szerint, vállalónk T>l«rf
lágositással: a 3 honvéd ná»’,a. i* » fl?pi .l;zám rószi'ro feladott legkisebb apró hi: élelmező tisztje SIolBáI (PéteX-utca ? k°-0?,a hUSZ Mindcn
58. szám. Teítlon szám; 12—79.)

Figyelmeztetési
ií,,„t?ebJ<ic!ni.várossa jogosított és köte­
lezett, mint Központi Szeszfőzde enged- 
monyesse, ngy a szilva cefrét, mint tör-

/r° es C8yeb SVümölcs termékek 
cefréit füvenni, valamint a termelők kő
teleztetnek azokat átadni a Központi

• zeszfőzdének, amelyek Debrecen határá­
ban termeltettek. muara-

niA«,,tC1A'Ört.énÍk aktt,sövásártér 19 
flében. 1 **’ 'vArnsl szcs?íóraklár helyise.

A törkölynél ezidöszerint a megható ™.fr 12 korona mm.-ként és 50 flllt 
kilométerenként a fuvardíj.

Ha azonban a szeptember hó 15-ón 
megjelenő miniszteri rendelet magasabb i 
a™,1 állapítana meg, a már eddig átadott 
törköly ért a kulőmbözet után fizettetik.

A kiküldött bizottság nevében:

__ Pálffy Gábor.

«JÜtklr' 16- huszárezred, péfszázad.

Hirdetmény
.»í, » ®raa a ló kerül a helybeli lóvásártérren árverés 
alá, az alanti feltételek mellett1

1. Az elárverezendő lovakra csakisSLíSttSLS!.«VVI■tfsiieineK, KIK az illeMkM ha i 1 ,at**•*. 974
bIzo“y‘tvánnyal vannak elláu | Férfi-cipő, 

UnnT i? J#uz<’lványban ki kell tüntetve ÍS"®9, Z8<7ÁÓ 'ladó- Csa- 
Icnni, hogy az árverező hány lovat vehet. I pö’ntCa ' Kávémért«. 

—-—   .....    . 6243

Nyomatott, lörtorgógfan JJehrec»», nyomdáiéban' ------------

0DBREU2SM1 ÚJSÁG

«záratnak Ifter» 
bed ők és üzérkedők.

3. A vevő az árverésen megvett lovat 
li (tizenkettő) hónapig nem szabad, hogy 
eladja, vagy elajándékozza, kivéve ha 
erre a hatóságtól engedélyt nyer.

ÍIa, az árverező a megvett lovat ii; 
hónap előtt a hatóság beleegyezése nél­
kül eladná, vagy elajándékozná, úgy a 
vételárat tartozik a katonai kincstárnak 
vissza fizetni.

5. Kanca lovak vétele esetén, a vevő 
tartozik ezeket a földmivelésügyi minisz­
térium előirása szerint tenyészteni.
, A fizetés helyszínén történik és a 
bélyegilleték az uj. Ill-ik fokozat szerint 
rovatik meg.

4. Kötő fék a lovakkal nem adatik.
8. A lovak vétel után a rendeltetési 

helyén azonnal az elöljáróságnál jelenten 
Cl ÜK.

A vett íovakat 60 napig csakis a 
községi határban szabad fogalalkoztatni 
és ügyelni, hogy idegen lovakkal össze ne 
legyenek fogva.

A fenti hirdetménybon foglalt pontok 
ellenőrzésével az illetékes politikai ható­
ságok vannak megbízva.

Debrecen, 1917. szeptember hó 11-én.

Pályázat Shades
.... ^ebrecen sz. kir. város fiú iparost, isko­
lájánál a borbély-fodrász szakcsoport gyakor- Boibélyscgéd
órakdTáiLra111016“ tanitäMvaI kaP^°'a^’ ' S-Anna ’1°

Fizetés: óránként 100, illetőleg 12 korona. ! tanáiviJ’óíel“ Beszél és 
ir franciául cs németül. 
Keres egy megfelelő ál­
lást. Cim a kiadóhiva- 
talban.   6161

Tanuló 
felvétetik Félegyházy 

János íüszer üzletében.
6114

Kellően felszerelt kérvények az igazgató­
sághoz (Burgondia í.) adandók, f. évi szept 
20-ig. ’ |

Debrecen, 1917. szept. 10. |

A fdüfjyeUi-bieottság. ;
I
I Fodrászsogéd
I fölvétetik Petófl-tér 4 
, szám. Tóth,6134

Csemege
I szőlőt, bármilv meny- 
nyisegben vesz Klein 

: Antal és Tsa. Piac-u.
61., csemege üzlet. 6111

Mindenes 
szakácsnő 15-ére keres­
tetik, Szent-Anna 22., 
emelet. _ 6222

Mindenes 
nőcseléd azonnal felvé-

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

Uiy korona. Minden további szó tiz fillér. A vasár­
napi szám, részére, feladott legkisebb apró hirde- 
vábbi szó tizenkét fillér.

Ajániat
I Kiadó
' bútorozott lakás, vala- 
I mint boros pince hor-
I dókkal Értekezni: Po- 
i rosz'ai-ut 10. Telefon : 
! 273. 5942

. tetik. Nyomtató-utca 5 
szám alatt._____ 6218

Mindenes 
bejáróné könyvvel fel­
vétetik. Batthyányi-u. 
Ití- sz-____  6215

Pianinót
bérbe vételre keres - 
Borszokyné, Egvház-tér 

_ 6219

Gazadasszony 
30—35 eves, aki feltét­
lenül jól főz, rendsze- 

j rctő és a baromfi neve- 
: lést érti, gazdatisztnél 
októberben állást nyer- 

. hét. Ajánlatokat kiadó- 
| hivatal továbbit. 273

Irófjépek, 
varrógépek, kerékpárok 
gramofonok, villany és 

: villanycsengőket szak- 
i szerűen javítanak — 
Molnár Testvérek elek­
trotechnikai tnilszerész- 

. ok, Debiccen, Egyház­
tér 2. Telemen: 727

I________________6149
Villamos 

világítási berendezése­
ket szakszerűen készít 
az Alföldi villamosság, 
Piac 43. Telefon 567. — 
Ugyanott szerelők és 
tanulók felvétetnek. 
____ _ 6017

Azonnal
: kiadó elegáns bútoré- 
' zott szoba Royálhoz — 
j pár lépés, Boldogfalva- 
j utca 11. _ 6221

Borsaitok
! kettős nyomó szerkezet­

le] kapható: — Kovács
! Gyula vasüzletében, — 
Bika szálloda mellett.

6230

Eladó
Nyilas-telep I'ancsovics 
utca 6. sjóm alatt egy 
kis ház. igen kedvező 
feltételek mellett. Érte­
kezhetni Debreceni 
Bank r.-t. nál, - Ferenc 
József-ut 42. 6177

Tanuló 
fölvétetik Antaify Fe­

renc könyvkötészetében l iac u. 31.
: Térti-cipő,

Hároiuszobás 
lakás minden mellék­
helyiségekkel ellátva — 

' kiadó, - Vargákért, Déli­
sor. Bővebbet Korona 
gőzkeny é rgy ii v. 6226

Uriass.iouy, 
tanítónő, egy középisko 

I iái vagy egyetemi hall­
gató izr. leányt teljes 
ellátásra elfogad. Cim 
e Jiiadóhivatalban.

Motor-kezelői 
áll;..,.; keresek október

1 1-re, bármily rendszoíü 
motorhoz. Dinamó, al;u 

I ilulútor és villam-vilú- 
i gitás kezelését is válla­

lom. Molnár György — 
Szent Anna-u. 14. 6244

Kezdőket 
zongorára nagyon ol­
csón tani:, Pétcrfla-u. 
í5i»______ 6242

ócska 
ujsagpainr kiló számra 
kapaató, miga készlet 
tart, a, K i'.ülóh i vitaiban.

1B17. SZEPTEMBER U.

Úri csalódni!
Ízletes ebédkoszt kihor­
dásra kapható. Cim a 
kiadóhivatalban. 6187

Ktltabejáratn 
el»wénn utcai butoro-

■•i ávad,
- ■ ...uuj Csapó

Utca U'.6232
. . B«v
beteg gyermek szopta­
tásra vagy cuclira ki- 
adatlk. Bundi-utca 7

6241

üoves
wóplrásu, gfo). 

írásban is gyakorlott 
kisasszony azonnali be 
tóp6sr? Keresletük. Irt' 
beli ajánlatok szemé ve 
»en nyújtandók át yt 
I enzugyi-paiota f’olli

Sfitöasszony 
azonnalra felvétetik - 
Korona gózkenyérgyár, 
ba, jelentkezni Bethlen 
-----------------------6227

n . Eheceett 
Bika ^szállodától, Borz 

eK.v szürke ri diku! 01 korona pénz ä citókes iratokkal,Pn L 
cstdetos megtaláló juta, 
omban ré-smüi. Bori 

623?
, . ,. t'fryes
jftány ój’í Jrrjiszer üzfr-, 
tiniben apnrnal felvétő, 
Ann ,,ltzné’ Szent

, Házat 
Keresek megvételre, 
Bethlen, Mester-utcai 
részen Ajánlatokat ár- 
meg eiolessel kiadóhi- 
men a ”názv«el" ci-

Keresget
Aranyat-ezflstót, 

bnliiánat, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy. Steiner 
Mihály, Széchenyi-u 19.

Kezesek 
a város közelében ne­
hány hold fekete földet 
bérletbe. Szabó Mihály, 
Erzsébet-ut 48. 269

Elektrotechnikus 
tanulók felvétetneek. — 
Földvárinál, Széchenyi­
ül ca 55. _ 272

Keresek 
liszt üzletbe kiszolgáló 
leányt vagy fiatal segé­
det azonnali belépésre. 
Hortobágy tnalom liszfr-
raktár. Csapó 6. sz. 6203 Répavánóoépek 

t“llésen uj eladók. Cim 
a Kiadóhivatalban. 6199

Hordók 
dókarban levő hordók 
eladó. 206 hektóig . 
Kohn, Ferencnél, B- 
derecskén. 6174

lajclma
eladó. Sestakert. Kom- 
lóssy-ut 35.______ 6147

Eladó
2 lakásból álló kertes 
udvaru, csinos ház. All 
négy szoba, üvegezett 
veranda, 2 konyha, — 
speiz. pince, viz és vi], 
lány bevezetve. Családi 
háznak is átalakítható. 
Honvéd-utca 9-i. szám.

■------------------------ 0141
Eladó

egy 6-os magánjáró —. 
.gőzcséplőgép garnitúra, 
jokarhan. Megtekint­
hető bazekas Imrénél, 
Hajdúböszörmény. 3196 
s?á®:____________6214

őszibarack 
eladó, nagyban és ki. 
csínyben. Meszena-u. 18 
___________ 6225

Olcsó 
boros hordók eladók. —. 
Nyil-u 2.__ 6218

I szobás modern lakást 
iiov 1-re keresek. Cím a 
khidóbi\ ataIbi:n.  6220

Egy 
fiatal bejáró, takarítónő 
a délelőtti órákra fel­
vetetik. Koasuth-utca 
29 szitui. Ugyanott egy 
jó karhún levő kézi — 
széna-prés és egy mér- 
^R-eladó. 6213

Elveszett
3 héttel- ezelőtt két 4 

Jjves heréit csikó. Az ' 
egyik világos, másik — ' 
barna. A barnának csil- 
vA. v?u. ós keseely. 
Mindkettő lia! nyakán 
3-as jegyzék van, baj 
hatan L. F. jegyzés. -- 
,'lcgtaJulo jutalmat kap 
Lichtschein Dezső és 
-Samu Baimazujváros 
tmrug-,.a nyáján. ' 6217

Modern
Pincévé) r l étott, jól jö­
vedelmező huzat kere­
sek. Ajánlatokat kérek, 
Gonda Báüntné, Sza- 
lacs. Bihar megye, 277

• mázsa 
rozs, vásárlási igazol- 
ványra eladó. Barna-u 
■^„■yám. 68°,á

Eladó 
kishordók, 26 litertől 561. 
literig, Scnuj'zné. Szt.-I 
Anna .R-________ 623.5

"Trafik
berendezés r adó. Sa.s-, 
utca 4, házfelügyelőnél." 
________ _______623$ 

Láger hcidó
.. d-irab eladó. Cim n — 
kjadóhivata.'ban.__

Eladó 
egy uj egyszer festett —y 

, ^-ilELlrJL, _ 6234! 
; Jíástulaj^nosoic 

szives figyelmébe 
njónlom, hogy uj és — 
ócska cserép és pala te-l 
tőknek javítását, vala-, 
mint azok évi jókarban, 
tartását ve.lialom a leg-' 
jutányosabb ár mellett,! 

Tétk Fmre.’
cserép és jinlöfedő mos., 
ter, II. kér. Péterfla-ntoa 
18. szám.
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